

► ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Откликнитесь, родные красноармейца

Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны, но отголоски прошлого дают о себе знать и по сей день.

В ходе поисковых работ в Ярцевском районе Смоленской области во время экспедиции участниками отряда «Фронт» были обнаружены останки красноармейца. По документам Центрального архива Минобороны России были установлены данные бойца: **Ситников Николай Николаевич, 1916 г.р., уроженец д. Ситники Верхошижемского района Кировской области.** Воинское звание - красноармеец, телефонист. Отец - Ситников Николай Тим..

Просим откликнуться родственников или местных жителей, которые помнят эту семью. Сведения можно отправить на электронный ящик: [gruzdevigor@yandex.ru](mailto:gruzdevigor@yandex.ru) или по адресу: 610013, г. Киров, Нововятский район, ул. Кирова, д. 61, кв. 71. Тел. 8-916-712-08-45. Или обращайтесь к нам в редакцию.

### ► СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

**Должны ли мы платить за техническое обслуживание газовых плит? Есть ли разница в стоимости услуги за двух- и трёхкомфорочную установку?**

**8-922-934...**

На вопросы отвечает директор филиала АО «Газпром газораспределение Киров» в г. Кирово-Чепецке **О. Л. КУТЕРГИН**, в чьём ведении находится филиал в п. Верхошижемье:

- Техническое обслуживание газовых плит и индивидуальных установок осуществляется на основании Постановления Правительства РФ № 410 от 14.05.2013 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» и в соответствии с требованиями ГОСТа Р 54961-2012.

Стоимость техобслуживания установлена Прейскурантом на услуги АО «Газпром газораспределение Киров» по техническому обслуживанию и ремонту газораспределительных систем.

При эксплуатации плиты не более 15 лет техническое обслуживание проводится в соответствии с требованиями предприятия-изготовителя (один раз в 3 года), свыше 15 лет - один раз в год.

Техническое обслуживание индивидуальной баллонной установки (баллон и плита) стоит 469 руб., двухгорелочной плиты - 315, трёхгорелочной - 366, четырёхгорелочной - 417 рублей.

Подготовила  
**Светлана ШУШКАНОВА.**

# Верховья



Сайт в Интернете:  
[shizhmy.rf](http://shizhmy.rf)

27 октября 2015 года  
ВТОРНИК  
№ 86 (10557)

# ШИЖМЫ

12+

Газета Верхошижемского района Кировской области

Издаётся с 15 мая 1932 г.

## Службу статистики ждут перемены

► ВИЗИТ

**В нашем районе с рабочим визитом побывал руководитель Кировстата Николай Иванович Зорин.**

В администрации района состоялась с ним встреча. Сначала Николай Иванович рассказал о предстоящей в 2016 году Всероссийской сельскохозяйственной переписи - что для этого в области уже сделано, а что предстоит. Работа в этом направлении ведётся активно. Переписчикам придётся восстановить реальную картину, происходящую в сельском хозяйстве по всем категориям производств, включая и личные подсобные хозяйства. С момента последней переписи много воды утекло, поэтому изменения произошли кардинальные.

Процесс оптимизации расходов, который идёт по всем бюджетным отраслям региона, коснулся и службы статистики. Николай Иванович сообщил, что из-за финансовых трудностей верхошижемский отдел тоже ждёт ликвидация. Хотя присутствующие специалисты, в первую очередь со статистикой, конечно, выступили против и попросили Николая Ивановича совместно с руководством района найти возможность сохранить хотя бы одну ставку.

Во время встречи руководитель Кировстата озвучил основ-



Глава администрации Верхошижемского района В. Л. Тюлькин и руководитель Кировстата Николай Иванович Зорин.

ные показатели социально-экономического развития Верхошижемского района. Как выглядит муниципальное образование на фоне области. Приятно, что по некоторым позициям, касающимся производства продукции животноводства, наши результаты выше областных. А вот численность населения сокращается. На 1 января 2015 года в районе прожи-

вали 9023 человека. За 2014 год численность сократилась на 103 человека, а за период переписи населения 2010 года - на 460. За последние пять лет только в 2012 году число родившихся превысило число умерших на 10 человек.

Далее Николай Иванович ответил на вопросы собравшихся.

**Любовь ТРУШКОВА.**  
Фото автора.

### ► ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЕВ

## Будут работать православные кружки

В краеведческом музее им. А. Н. Зайцева начинают работу православные кружки для учащихся начальных классов и взрослых. Вести их будет Людмила Павловна Антипина.

32 года своей трудовой деятельности она посвятила детям. До выхода на заслуженный отдых работала педагогом в Верхошижемской школе, воспитателем в отделении временного пребывания детей и подростков. Сейчас у неё появилось свободное время. Есть и возможность накопленный опыт и знания передать людям.

Недавно Людмила Павловна побывала на курсах «Основы православной культуры», организованных Центром повышения квалификации в г. Вятские Поляны. Занятия проводили кандидаты исторических и философских наук, священники, учителя-практики. Слушатели курсов посетили исторические и святые места областного центра, Сло-

бодского района, г. Сыктывкара. Получили необходимые знания и список методической литературы.

«Хочется, чтобы сплотился коллектив прихода нашей церкви, - говорит Людмила Павловна. - Храм посещают люди с богатым жизненным опытом, интересной духовной жизнью, которым есть чем поделиться друг с другом. Они выразили желание больше узнать о православных праздниках, правилах, святынях... С прихожанами мы планируем собираться каждую среду после молебна.

Работа кружков для детей «Зёрнышки» будет строиться с опорой на традиции русской культуры, способствовать их нравственному и патриотическому воспитанию. В игровой форме ребята узнают о православии, церковных устоях и праздниках. Приглашаю ребят 1-4-х классов. Занятия будут проходить тоже по средам в 11 и 13 часов».

**Светлана НОВОСЁЛОВА.**

### ► ППМИ-2016

## Судьба посёлка - в наших руках

17 октября в районном Доме культуры прошло собрание граждан Верхошижемского городского поселения, где обсуждались вопросы участия в ППМИ-2016. Были озвучены и итоги работы проекта в уходящем году.

Заранее провели анкетирование жителей, чтобы выявить приоритетные проблемы на следующий год: прокладка тротуаров по главным улицам посёлка, ремонт водопровода и дорог. Большинство голосов принято решение в 2016 году отремонтировать тротуары. А начать их строительство с улицы Кирова, где самое оживлённое движение.

От работников культуры поступило предложение заявиться в районный проект с ремонтом РДК, поскольку этот объект давно требует реконструкции.

Были созданы инициативные группы, выбраны их председатели. В скором времени они начнут работу по сбору средств.

Судьба данных проектов зависит от нас. Только все вместе мы сможем сделать наш посёлок более благоустроенным и привлекательным!

**Сергей СИТНИКОВ.**

### ► ОФИЦИАЛЬНО

## Не заплатили - начисляется пеня

Первого октября закончился единый срок уплаты имущественных налогов с физических лиц. Но в настоящее время не все налогоплательщики исполнили обязанность по уплате. В связи с чем, со 2 октября за несвоевременную уплату налоговых платежей за каждый день просрочки начисляются пени.

Получить квитанции на уплату задолженности по налогам и пеням можно, обратившись в налоговую инспекцию или через Личный кабинет физического лица на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

**Отдел регистрации, учёта и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 11 по Кировской области.**

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

# Работать на земле почётно и престижно!

Завершается очередной сельскохозяйственный год. Выполнив все крестьянские заповеди, в сложных погодных условиях мы получили 12000 тонн зерна при урожайности 19,6 ц/га. Лучшие показатели по его производству имеет ЗАО «Агрофирма «Среднеивкино»: общий валовой сбор составил 7,2 тыс. тонн при урожайности 26,1 ц/га, на втором месте ФГУП СП «Нива» - 2000 тонн при урожайности 12,9 ц/га, на третьем - СПК «Звезда» - 1000 тонн при урожайности 13,1 ц/га. Хочется отметить положительную работу СПК «Угор» - в этом году на самых бедных почвах района ими получено 18,9 ц/га.

Хорошие результаты показал картофель. Общий валовой сбор по району составил 14,2 тыс. тонн при урожайности 298 ц/га. Лидером, как и в прошлом году, является картофелеводческое звено В. Л. Жеребцова из ЗАО «Агрофирма «Среднеивкино». С каждого из 400 га здесь получено по 327 центнеров клубней. По 120 ц/га «второго хлеба» получено в КФХ «Деметра» ИП Хлебниковой Л. И..

Большое количество выпавших в летние месяцы осадков сказалось на качестве грубых и сочных кормов. Но заготовить их удалось в полной потребности. По району на одну условную голову скота имеется 29,6 центнера кормовых единиц (105% процентов к потребности). Из кормовых культур в этом году хочется отметить «царицу полей» - кукурузу, которая прочно «прописалась» на среднеивкинских полях и дала более 400 центнеров с гектара зелёной массы. Получена рекордная урожайность моркови, выращиваемой на корм скоту, - 780 ц/га.

Работа на земле всегда зависит от погоды. Задача земледельцев состоит в том, чтобы эта зависимость была минимальной. Считаю, что наличие высококвалифицированных и добросовестных механизаторских кадров позволяет своевременно подготовить необходимую технику, качественно и в срок провести все полевые кампании. В числе лучших комбайнёров района сегодня можно назвать Николая Александровича Окатьева из агрофирмы «Среднеивкино», Александра Николаевича Дрягина - ФГУП СП «Нива», Андрея Владимировича Козлова - СПК «Звезда». Благодарности заслуживают механизаторы, которые трудятся на полевых работах и обслуживании ферм. Это - Владимир Гаврилович Окатьев из агрофирмы «Среднеивкино», Александр Алексеевич Бажин из ФГУП СП «Нива», Юрий Влади-



**Оператор машинного доения ФГУП СП «Нива» Надежда Ивановна Некрасова. Она отмечена Почётной грамотой министерства сельского хозяйства Кировской области.**

мирович Макаров из Угора и Владимир Васильевич Бушмакин из Сырды.

Связующим звеном всех технологических процессов в сельском хозяйстве являются наши водители. Хотелось бы отметить Владимира Анатольевича Трегубова, Михаила Александровича Бессолицына, Николая Петровича Сунцова и других, кто своим трудом заслужил почёт и уважение среди коллег.

Земледельцы района сделали хороший задел под урожай 2016 года. Посев озимой ржи проведён на площади 1768 га. На 4250 гектарах вспахана зябь, что составляет 61% к плану.

Основой сельскохозяйственного производства на селе по-прежнему остаётся животноводство. поголовье скота выросло и составляет 6942 головы (+13%), в том числе 2686 коров. За 9 месяцев 2015 года получено 11213 тонн молока при среднем надое от коровы 4980 кг. Лидером является ЗАО «Агрофирма «Среднеивкино», руководитель Н. В. Харьков. От каждой бурёнки за этот период здесь получено по 5843 килограмма молока, а маточное поголовье увеличилось до 1300 голов. Радуют показатели производства молока и продуктивность животных в СПК «Пунгино», руководитель А. А. Антощенко. За 9 месяцев в сельхозпредприятии получили 1000 тонн молока при среднем надое 6210 кг от коровы. С прибавкой к прошлому году трудятся животноводы ФГУП СП «Нива» и СПК «Звезда».

Хуже дела обстоят с качеством сдаваемой продукции.

Специалисты хозяйств и операторы машинного доения должны усилить контроль и сделать всё возможное, чтобы отправлять молоко только высшим сортом.

Вторым направлением развития животноводства района является производство мяса КРС. Из-за низких закупочных цен на него, невысоких среднесуточных привесов данная отрасль имеет минимальную или отрицательную рентабельность. Для решения этих проблем нужен переход на менее затратные технологии содержания скота. Примером может служить организация откорма в агрофирме «Среднеивкино» (среднесуточный привес за 9 месяцев составил 757 граммов), технология мясного скотоводства в ФГУП СП «Нива».

В 2015 году оба племязавода района подтвердили свой высокий статус. Областной выставке скота две первотёлки из агрофирмы «Среднеивкино» получили Дипломы 1 и 2 степени по айрширской породе, а первотёлка из ФГУП СП «Нива» - Диплом 1 степени по герефордскому скоту. Руководство ещё двух предприятий района ставит перед собой задачу получения статуса племярепродуктора.

В животноводческой отрасли работает много ответственных и трудолюбивых людей, настоящих профессионалов своего дела. Это операторы машинного доения: Надежда Николаевна Чернядьева из Среднеивкина, Надежда Ивановна Некрасова из Калачигов, Вера Станиславовна Шустова и Евгений Владимирович Бурляев из Пунгино, Надежда Валентиновна Козлова из Сырды; операторы по дорациванию и откорму КРС: Екатерина Александровна Терентьева, Юрий Сергеевич Гагаринов, Галина Анатольевна Шихова и др..

В районе продолжает успешно развиваться фермерское движение. В крестьянских хозяйствах сегодня содержится 270 голов КРС, в том числе 16 коров, получен неплохой урожай зерновых культур. Так, в Мякишах яровая пшеница дала 24,3 ц/га, озимая рожь - 17,6 ц/га. В 2015 году КФХ из Калачигов приняло участие в конкурсе на получение гранта правительства Кировской области на развитие мясного скотоводства, но для победы не хватило несколько баллов. В планах на следующий год, с учётом всех ошибок, повторить заявку.

Сельхозпредприятия района продолжают проводить техническую и технологическую модернизацию производства. За

9 месяцев года построены: МТФ на 300 голов, картофелехранилище на 5000 тонн в агрофирме «Среднеивкино, зерносушильный комплекс производительностью 20 тонн/час в СПК «Пунгино». Приобретены: один трактор, самоходный опрыскиватель и сеялка импортного производства, различная кормоуборочная и почвообрабатывающая техника на сумму более 18 млн. рублей. Общая сумма инвестиций составила 68 млн. рублей.

Сегодня мы должны повышать не только культуру производства, создавать условия для комфортной работы, но и повышать качество жизни на селе, от которого зависит кадровая ситуация в АПК. Пока принимаемых мер и выделенных средств недостаточно, имеется дефицит кадров специалистов и рабочих массовых профессий. В этом году по реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» необходимо ввести 5 индивидуальных домов для молодых семей. Две семьи получили субсидию на строительство в размере 2 млн. рублей. Данная работа будет продолжена и далее. Руководителям необходимо теснее сотрудничать с выпускниками средних школ района, средних и высших учебных заведений по привлечению специалистов и молодёжи на село.

Несколько слов хочется сказать о мерах государственной поддержки сельскохозяйственного производства района. В этом году появился новый вид - возмещение затрат в размере 20% на строительство животноводческих ферм. За 9 месяцев сельхозпредприятиями района из областного и федерального бюджетов получено 42 млн. рублей или на 10% меньше аналогичного периода прошлого года. Поэтому сохранение и увеличение посевных площадей, поголовья скота и продуктивности животных остаётся главной задачей тружеников села.

С начала года выручка от реализации продукции и услуг сельскохозяйственных предприятий составила 712 млн. рублей, что на 17% больше аналогичного периода прошлого года. Получено прибыли 104 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата выросла к прошлому году на 45% и составила 21 190 рублей. Это неплохой стимул для сельского труженика. Я считаю, что работать на земле-кормилице почётно и престижно.

**Сергей ШИНДРИКОВ,** начальник управления сельского хозяйства.

НОВОСТИ ПФО

## Кировчане стали лауреатами

В Ульяновске прошла церемония награждения участников окружной выставки прикладного детского творчества «МастерОК».

От Кировской области в конкурсе принимали участие победители регионального этапа выставки. Это пять воспитанников школ-интернатов для детей с ограниченными возможностями здоровья из с. Верховонданки Даровского района и п. Стрижи Оричевского района.

Наши ребята удивили всех декоративно-прикладными композициями, посвящёнными 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Мастерство умельцев оценили гости мероприятия - заместитель полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе Юрий Золотарёв и член Президиума Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, Председатель Координационного совета ВОО «Союз добровольцев России» Яна Лантратова.

В своём приветственном слове Юрий Золотарёв отметил: «МастерОК» - это площадка, где ребята могут показать свои навыки и профессиональное умение. Сегодня мы получили самые яркие эмоции от просмотра работ, наполненных светлой и тёплой энергетикой».

## «Окно

### ВОЗМОЖНОСТЕЙ»

В Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ прошёл семинар на тему «Управление развитием региона: приоритеты экономической политики».

Полномочный представитель Президента России в ПФО Михаил Бабич выступил перед его участниками - заместителями высших должностных лиц регионов Приволжского и Уральского федеральных округов.

Как заявил полпред, в связи с попытками внешнеполитического и внешнеэкономического влияния на российскую экономику нужно максимально использовать «окно возможностей»: реализовать программы импортозамещения и повысить конкурентоспособность отечественных товаров. Необходимо обеспечить выполнение всех взятых социальных обязательств перед населением. Органы государственной власти регионов должны вести взвешенную экономическую политику и приложить максимум усилий для обеспечения доходной части бюджетов.

- Для достижения максимального эффекта такая работа должна быть организована непосредственно в регионах, - подчеркнул М. Бабич.

# Комсомолу - 97

▶ ДАТЫ

Это почтенный возраст. Но для меня он остался таким же молодым, задорным, озорным и деловым, каким я его знал. Не хочу писать о нём официальными словами, перечисляя дела и заслуженные награды. Надеюсь, что строки, идущие от души, окажутся тёплыми и искренними, ибо в те годы проходила моя и моих друзей молодость. А ещё хотелось бы выразить особое уважение тем людям, которые прошли вместе со мной «школу жизни».

Итак, комсомол - Коммунистический союз молодёжи. Дата рождения - 29 октября 1918 года. Я вступил в его ряды в октябре 1969-го. Этот день помню до сих пор.

В школе я был комсоргом класса, в институте - группы, в армии - артиллерийского дивизиона. В июне 1979 года, после демобилизации, с головой окунулся в комсомольскую жизнь района. Заведующим организационным отделом РК КПСС тогда был Б. Н. Трушков - бывший первый секретарь РК ВЛКСМ. Он пригласил меня на беседу к себе в кабинет, где и предложил работу в районном аппарате райкома ВЛКСМ. Затем я был представлен первому секретарю РК КПСС В. П. Глазырину и первому секретарю РК ВЛКСМ А. Макушеву. Так всё и началось.

В аппарате райкома, помимо А. Макушева, работали: второй секретарь - Е. Тихомиров (пришедший туда из районной мелиорации на месяц раньше меня), заведующие: отделом учащейся молодёжи - Г. Мартынова и сектором

учёта - Л. Хохлова. Также там трудились Т. Пунгина - секретарём-машинисткой, Л. Малышев - водителем и А. Владимиров - техслужащей.

Меня приняли на должность заведующего организационным отделом. Ах, какие золотые были годы! В Верхошижемье и районе работало множество предприятий, в которых были созданы общественные организации, в том числе и комсомольские. Их в 1979 году насчитывалось 53 (11 совхозных, 12 школьных, остальные состояли из рабочих и служащих посёлка). Они объединяли 1751 комсомольца. Это была огромная сила, с помощью которой вершились грандиозные дела: на фермы района пришли выпускники школ, были сформированы мелиоративные отряды и девичьи тракторные. Проводилось благоустройство территорий, комсомольские субботники, соревнования молодёжи на севе и уборке урожая. В апреле 1982 г. делегатом XIX Съезда комсомола стал М. Пантелеев - механизатор совхоза «Угорский».



А. И. Корепанов.

А как отдыхали! Молодёжные дискотеки, календарно-инструментальные ансамбли на танцах, турслёты, костры! Порядок на улицах посёлка наводили также ребята нашей организации - комсомольский оперотряд.

Под руководством В. М. Клещиной велась огромная работа с пионерами. При райкоме ВЛКСМ функционировал совет ветеранов, возглавляемый легендарной А. С. Кропачевой. Комсомольская организация тесно сотрудничала с ДОСААФ и ДСО «Урожай». В районной газете «Сельский рабочий» регулярно выходила страничка «Молодость», где освещались самые яркие моменты жизни комсомола. В те годы быть членом ВЛКСМ было почётно. А лучших из них в дальнейшем принимали в партию.

В коротких строках нельзя описать и передать дух того времени. Но, поверьте, было здорово! Я сейчас упомяну тех,

кто беззаветно трудился в комсомольских организациях района. Их много и невозможно перечислить всех, но всё-таки: Г. Полякова, Т. Швецова, Г. Тюлькина, И. Буторин, Т. Крутихина, Л. Овчинникова, В. Василюк, О. Коновалов, А. Матвеев, В. Свиных, С. Сунцова, Г. Антакова, А. Созин, Л. Лузянина, Л. Гусева, В. Опарин, Г. Лазарева, Л. Трушкова, Н. Митькиных, А. Сергеев и многие другие.

Огромную помощь в работе оказывали секретари парторганизаций: И. А. Трухин, В. И. Ладыгин, В. М. Перешеин, А. Г. Устогов, А. А. Хлопов, В. Г. Лазарев, С. А. Сафонова и другие; руководители предприятий: Л. Ф. Овсянников, А. М. Хлебников, А. И. Новосёлов, Г. В. Швецов, Г. Г. Кибешев, И. В. Ведерников, Н. И. Пантюхин, Н. М. Панихин, В. К. Меркушев, В. П. Голловин, директора школ.

В комсомольскую жизнь района вложили частичку своей души Л. Ф. Вахонин, В. А. Бажин, Г. И. Макарова, В. П. Зайцева, П. И. Останин, Л. И. Тюлькин, А. А. Якунина, В. Л. Новиков, Н. А. Евдокимов и другие.

К сожалению, многих из выше названных уже нет в живых. Светлая им память. Всем тем, кто не забывает эти годы и с теплом вспоминает о нашей молодости, желаю крепкого здоровья, оптимизма и неиссякаемого комсомольского задора, а в скором будущем отметить столетний юбилей нашего комсомола!

**Александр КОРЕПАНОВ,**  
первый секретарь РК ВЛКСМ 1980-1983 г.г.  
Фото из архива.

## ▶ ВЕСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

# Парламентские будни

13 октября

Законопроект «О внесении изменений в Закон Кировской области «О налоге на имущество организаций» принят Законодательным собранием в первом чтении на сентябрьском пленарном заседании.

Под руководством заместителя председателя ОЗС Н. Г. Бусыгина состоялось заседание рабочей группы, на котором и были рассмотрены поправки к законопроекту. В итоге большинство голосов членов рабочей группы набрало предложение председателя комитета по бюджету и налогам В. Г. Бакина. Он предлагает со следующего года начислять налог по кадастровой стоимости помещений с административно-деловых и торговых центров (комплексов) общей площадью от 2000 квадратных метров. А налоговую ставку установить в размере одного процента. Решение рабочей группы будет направлено губернатору области для получения его заключения.

15 октября

В Законодательном собрании Кировской области прошли так называемые «нулевые» депутатские слушания проекта закона Кировской области «Об областном бюджете на 2016 год».

Заместитель председателя регионального правительства А. Б. Кузнецов доложил прогноз социально-экономического развития региона на 2016 год.

Министр финансов Кировской области Е. В. Ковалёва познакомила депутатов с проектом закона «Об областном бюджете на 2016 год».

Министр транспорта А. В. Запольских доложил о принципах формирования и распределения дорожного фонда в 2016 году.

Депутатов интересовали планы мостового строительства, инвестиций в промышленность, строительство лесных дорог, безработица, инфляция, зарплата бюджетников, доплаты к пенсиям бывших чиновников, финансирование деятельности ОЗС, судьба проекта поддержки местных инициатив, сдача области норм ГТО, расходы на реализацию молодёжной политики и многое другое.

Председатель комитета по бюджету и налогам Заксобрания В. Г. Бакин подвёл итоги мероприятия. В первом чтении законопроект планируется рассмотреть на пленарном заседании ОЗС 29 октября.

19 октября

Законопроект «О внесении изменений в Закон Кировской области «О реализации отдельных положений Жилищного кодекса РФ в сфере организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Кировской области» и региональный Закон «О Фонде капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в Кировской области» приняты в первом чтении на пленарном заседании ОЗС в сентябре.

Состоялось заседание рабочей группы под руководством председателя комитета по энергетике, жилищно-коммунальному комплексу, строительству, транспорту и связи В. Н. Женихова, на котором были рассмотрены поправки к законопроекту, поступившие между чтениями от губернатора области Н. Ю. Белых и депутатов В. Г. Бакина, В. Н. Женихова, М. С. Созонтовой.

Наиболее значительное изменение, предлагаемое к законопроекту, следующее:

- не включать в программу капремонта либо исключить из неё «многоквартирные дома, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) которых превышает 70%».

Предполагается, что для всех таких домов должны быть определены порядок, сроки проведения и источники финансирования реконструкции или сноса.

Эти поправки рабочей группой одобрены.

**Информационно-аналитическое управление ОЗС.**

# Было интересно жить!

**В канун Дня комсомола мы задали несколько вопросов жителям нашего посёлка:**

1. Вступали ли вы в комсомол?
2. Как жилось в то время?

**Александр Викторович КОЖЕВНИКОВ:**

- Состоял в комсомоле с 1969 года. Но, правда, приняли меня не с первого раза. Решение принималось на комсомольском собрании, где брали во внимание поведение, прилежание, знание Устава комсомольской организации.

В то время часто проводились собрания, на которых обсуждали различные проблемы. Участвовали в демонстрациях. Ездили отдыхать по комсомольским путёвкам.

В Советском Союзе была создана целая система по воспитанию подрастающего поколения. Дети всегда были при деле, некогда было заниматься ерундой.

**Сергей Анатольевич КОЩЕЕВ:**

- В комсомол вступил в 1978 году, учась в восьмом классе. При этом приветствовались хорошее поведение и учёба. Всё было серьёзно.

Жили весело. Постоянно были чем-то заняты. Часто проводились спортивные мероприятия. В институ-

те работали в строительных отрядах.

Были цели, к которым стремились.

**Лидия Алексеевна БАКУЛИНА:**

- Да, вступала и была активной комсомолкой.

Было лучше, чем сейчас. Жили весело и дружно.

Плюсы в том, что были молодыми, занимались общественной деятельностью.

**Леонид Николаевич ЧЕРНЯДЬЕВ:**

- Вступил в комсомол, когда пошёл в армию.

Проводились разного рода мероприятия. Было интересно жить. Массово ходили в кино и на танцы.

**Наталья Фёдоровна НОРИНА:**

- Да, была в комсомоле.

Весело жили, потому что у людей не было столько финансовых проблем.

А все работы велись общими усилиями. Совершали меньше противоправных поступков. Стыдились коллективного осуждения.

**Ольга Петровна СУСЛОВА:**

- Стала секретарём комсомольской организации в восьмом классе. В комсомол приняли со второго раза.

В то время больше занимались спортом, люди знали, что такое дух коллективизма.

Население было более организовано. На первом месте стояли доброта и бескорыстие.

**Опрос провёл Сергей СИТНИКОВ.**

# Закрыли один - пустили другой



В редакцию поступило много звонков от наших читателей по поводу отмены рейса Верхошижемье-Среднеивкино-Киров. Чтобы узнать, с чем это связано, мы связались с начальником службы эксплуатации «Кировпассажиравтотранс» Надеждой Павловной ВОРОБЬЕВОЙ.

Вот, что она ответила:  
- Маршрут № 205 «Киров-Среднеивкино-Верхошижемье» являлся убыточным, по этой причине и был закрыт 10 октября. Но, учитывая его социальную важность для жителей Верхошижемского района, мы открыли новый пригородный рейс № 150 «Верхошижемье-Среднеивкино-Нижнеивкино». Расписание движения построили так, чтобы в Нижнеивкино люди смогли приехать как раз перед отправлением автобуса на Киров. К тому же, теперь маршрут № 150 будет заходить ещё и в Сырду, Калачиги.

### АВТОБУСЫ ПРИДЕРЖИВАЮТСЯ СЛЕДУЮЩЕГО РАСПИСАНИЯ:

#### Маршрут № 150

Верхошижемье отправление	Нижнеивкино прибытие	Нижнеивкино отправление
6.20 ежедневно	7.40	7.50
13.00 раб. дни	14.20	15.00 раб. дни
16.30 суб., воскр.	17.40	19.00
17.00 раб. дни	18.20	19.00

По вторникам и четвергам заезд в **КАЛАЧИГИ** - в 8.40 (на Верхошижемье); - 14.00 (на Нижнеивкино, прибытие в 14.50).  
Заезды в **СЫРДУ** в обоих направлениях, кроме рейсов: по вторникам и четвергам - 7.50 из Нижнеивкино и 13.00 из п. Верхошижемье; по выходным дням - 16.30 из п. Верхошижемье.

#### Маршрут № 112

Киров отправление	из Нижнеивкино на Киров
5.30, <b>6.30</b> , 7.20, 9.00, 10.40, 12.00, <b>13.10</b> , 14.40, 16.10, <b>17.15</b> , 18.10	7.00, <b>8.15</b> , 9.00, 10.35, 12.15, 13.50, <b>14.50</b> , 16.10, 17.45, <b>18.45</b> , 19.45

### ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЕВ

## Необычный классный час

14 октября в районном краеведческом музее для учащихся 4 а класса состоялось мероприятие «Знакомство с русской культурой». Провели его Л. П. Антипина и директор данного учреждения культуры О. Н. Альгина.

Людмила Павловна рассказала о православном празднике «Покров», об истории его возникновения и связанных с ним традициях. Показала иконы, фотографии всемирно известных церквей, находящихся на территории России. За-

тем разговор зашёл о Покровской ярмарке, издавна проводимой в Верхошижемье. На примере экспонатов музея дети смогли узнать, какие изделия народных промыслов предлагались торговцами покупателям в те времена. Многих удивил тот факт, что на этот праздник только из деревни Бурдины, которая существовала когда-то на нашей земле, доставляли 36 возов глиняных горшков и все их продавали.

Окунуться в атмосферу ярмарки помогла ребятам Ольга Николаевна, представ перед ними в красочном народном костюме. Потом дети, разделив-

шись на 2 команды, отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки.

А ещё Людмила Павловна поведала школьникам о том, каким рукоделием занимались раньше девушки долгими зимними вечерами. Были устроены и небольшие посиделки. Оказалось, что современные девочки находят время, чтобы научиться шить, вязать. Полина Шадрина сделала несколько лёгких движений крючком, и в руках у неё появилась ажурная цепочка из ниток.

Всем ребятам понравился такой необычный классный час.

**Светлана ШУШКАНОВА.**

### Погода (прогноз)

#### 28 октября

-1...0°C днём,  
-5...-2°C ночью, снег, ветер северо-западный 2 м/сек.

#### 29 октября

-1...0°C днём,  
-3...-2°C ночью, пасмурно, ветер северо-западный 3 м/сек.

#### 30 октября

-2...-1°C днём,  
-3...-2°C ночью, небольшой снег, ветер северный 4 м/сек.

**Куплю РОГА лося**  
(до 600 руб./кг).  
Тел. 8-920-369-70-47.

Кадастровый инженер Светлана Александровна Ясиневич, квалификационный аттестат № 43-11-142, являющаяся работником ООО «Межа», почтовый адрес: 610035 Киров, ул. Воровского, 78а, каб. 101 т. 8(8332) 54-63-64, эл. адрес 8(8332)54-63-64@mail.ru извещает В. М. Огородникова - правообладателя смежного земельного участка № 43:06:420501:33, расположенного по адресу: обл. Кировская, р-н Верхошижемский, МО Угорское сп., д. Кручина, а также иных заинтересованных лиц о проведении собрания по согласованию границ земельного участка с кадастровым номером 43:06:420501:12 (местоположение: обл. Кировская, р-н Верхошижемский, МО Угорское сп., д. Кручина).

Заказчиком кадастровых работ является Надеев Валентин Фёдорович (адрес: г. Киров, ул. Ульяновская, д. 20, кв. 110, т. 8(8332) 51-13-11). Ознакомление с проектом межевого плана и принятие требований заинтересованных лиц о проведении согласования границ на местности принимаются в течение 30 дней с момента публикации настоящего сообщения по адресу: г. Киров, ул. Воровского, 78а, каб. 101.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ состоится 30.11.2015 г. в 11 часов по адресу: обл. Кировская, р-н Верхошижемский, МО Угорское сп., д. Кручина, у дома Надеева В. Ф. При проведении согласования границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документы, подтверждающие полномочия на право согласования, а также документы о правах на земельный участок.

29 октября в 14 часов состоится торжественное открытие **СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА** в пгт Верхошижемье.  
Приглашаются все желающие!

## ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ПО БАНКРОТСТВУ ГРАЖДАН.

Тел. 8-922-667-29-05, 2-16-96.

Дорого. Квалифицированно.

Реклама

### В магазине «Гном»

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ зимнего ассортимента: **КУРТКИ, КОМБИНЕЗОНЫ, ШАПКИ, ВАРЕЖКИ, ПЕРЧАТКИ.**

...мы растём вместе с вами...

### ЕСТЬ РАБОТА

В кафе требуется **БАРМЕН.**  
Тел. 8-912-374-92-44.

### ПРОДАЮТСЯ

• **КВАРТИРА.** Недорого.  
Тел. 8-982-391-20-80.

• **КОЗА.**

Тел. 8-912-336-65-19.

Реклама

## ОКНА

от производителя

(с доставкой)



6400 руб.  
1400  
1300

8940 руб.  
1400  
2100

- Пластиковые окна, двери
- Аллюминиевые раздвижные лоджии
- Аллюминиевые двери, витражи
- Роль-ставни
- Секционные ворота

www.aksiokna.ru

Звоните прямо сейчас : 8 (8332) 47-20-17, 8-912-827-20-17

Реклама

29 октября, в четверг, в РДК с 9 до 13 часов Вахрушевская обувная фабрика будет вести **ПРИЁМ ОБУВИ В РЕМОНТ.**

Реклама

### КУПЛЮ

чехословацкую косилку и любые мотоциклы.  
Тел. 8-919-515-42-67.

ЛПХ Хомутова М. А.

31 октября, в субботу, распродажа разных пород **ПОРОСЯТ, КУР-молодок, ПЕТУХОВ, УТОК, КРОЛИКОВ-великанов, КОЗ и КОЗЛЯТ** зааненской породы, самократных **ВАЛЕНОК:**  
с. Мякиши - 10.30 час.;  
п. Верхошижемье (вверху, на рынке) - 11.00-11.30 час.;  
д. Пунгино - 12 час.  
Тел. 8-905-008-51-80.

Реклама

Коллектив Среднеивкинской школы выражает искреннее соболезнование Ольге Витальевне Исуповой по поводу смерти папы.

Бывшие специалисты «Агрохимии» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **МЯЧИНА** Сергея Георгиевича. В. Г. Лазарев, Т. И. Зевахина, Г. А. Тарасова, Л. В. Трушкова, В. П. Зубарева, Н. И. Юдников, Т. А. Пунгина, Н. А. Малышева, Ю. В. Смородин, Ю. В. Лобастов.

Коллектив цеха связи и бывшие работники глубоко скорбят по поводу смерти

**МЯЧИНА** Сергея Георгиевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким.



22 октября внезапно оборвалась жизнь **МЯЧИНА** Сергея Георгиевича. Это был заботливый муж, отец, дедушка, прадедушка, добрый и отзывчивый сосед, замечательный гармонист. Выражаем глубокое соболезнование Нине Николаевне Мячиной, всем родным по поводу смерти её мужа Сергея Георгиевича. Скорбим вместе с вами. Огородниковы, Сукач, Ронжины, Елсуковы.

### Верховья Шижмы

Учредители: Министерство внутренней и информационной политики Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Верховья Шижмы».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ43-00414 от 15 ноября 2012 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 613310, п. Верхошижемье Кировской обл., ул. Советская, 45.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, главный бухгалтер, корреспонденты - 2-15-93, отдел рекламы, компьютерный отдел - 2-11-67 (т./факс).

Главный редактор **Н. В. КУТЕРГИНА.**

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора. Газета выходит по вторникам, субботам. E-mail: [verh-s@mail.ru](mailto:verh-s@mail.ru)

Категория информационной продукции 12+ **Индекс подписки 52013.** Свободная цена.

Газета отпечатана в КОГБУ «Издательский дом «Вести трёхречья». 613340, г. Советск, ул. Ленина, 13. Телефон 8(83375) 2-19-43. Печать офсетная. Объём 1 п. л. Тираж 1815. Заказ № 0692. Номер подписан 26 октября 2015 года в 10.00 (по графику - 11.00).